

# **Родину**

**Красноармейская газета**

№ 25 | Воскресенье, 4 апреля 1943 года | № 25

## **Приказ командира — ЗАКОН**

Командир — отец бойца, душа отделения, взвода, роты... Он в бой ведет, в атаку подымает, вместе с бойцами делит и радости и невзгоды суровой фронтовой жизни.

Наш командир — полновластный единовлачальщик. Он один в ответе перед Родиной за свои действия. Одной мыслью, одним стремлением проникнут он — разгромить, победить врага. Только этим он руководствуется отдавая приказ. Приказ командира — приказ Родины. Приказ командира — железный закон.

Фашистские танки позиции на позицию бронебойщиков сержанта Усова, старшего сержанта Шеверева и красноармейца Никитина. Им командир приказал: защищать свой рубеж до последней капли крови. Бесстрашные и мужественные бронебойщики грудью встали против брони и дрались как истинные герои. Подпустив поближе бронированные чудовища, они открыли меткий огонь. С первого выстрела сержанта Усова запыхал головной танк. Вскоре загорелось еще три танка. Остальные повернули обратно. Три воина-героя в противотанковыми ружьями оказались сильнее танков. Они выстоали, не дали врагу прорвать линию нашей обороны. Так советские воины свято выполнили приказ командира.

Воин! Будь верен военной присяге. Точно и в срок выполней приказы командира.

Помни: если тебе приказано идти на смертный бой, иди! Умри, но выполней приказ!

ДИСЦИПЛИНА В АРМИИ — ОСНОВА ОСНОВ. ЭТО ЕЕ БРОНЯ. ДИСЦИПЛИНА БЕРЕЖЕТ КРОВЬ. ОНА СОЗДАЕТ МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ, УВЕРЕННОСТЬ В УСПЕХЕ. ЧАСТИ С КРЕПКОЙ ДИСЦИПЛИНОЙ НЕДОСТУПНЫ ДЛЯ ВРАГА.

## **ВРАЖЕСКИЕ ТАНКИ ГОРЯТ ПЕРЕД ПОЗИЦИЯМИ СТОЙКИХ ВОИНОВ**

УЧИСЬ УНИЧТОЖАТЬ БРОНИРОВАННЫЕ ЧУДОВИЩА, КАК БРОНЕБОЙЩИКИ УСОВ, ШЕВЕРЕВ, НИКИТИН.

## **БЕССТРАШНЫЕ ВОИНЫ**

### **ПО ТАНКАМ ВРАГА**

Шли упорные бои за населенный пункт. Подтянув подкрепление, противник решил захватить этот населенный пункт. На наших бойцов шли немецкие танки.

На пути немецким танкам стали бронебойщики: сержант Усов, старший сержант Шеверев, красноармеец Никитин.

— Встретим их огнем, друзья, — сказал сержант Усов своим товарищам и добавил, — подпустить поближе и бить наверняка.

Когда танки приблизились, Усов подал команду открыть огонь и сам первым выстрелил поджег фашистскую черепаху, затем еще одну.

За короткое время смелые воины подожгли 4 вражеских танка и одну автомашину с боеприпасами.

Славным воинам было приказано отразить атаку стальных чудовищ. Устами командира приказывала им Родина, народ. И они, не страшась смерти, стали на пути танкам, остановили их и уничтожали.

За смелость и храбрость сержант Усов награжден орденом Красной Звезды, а старший сержант Шеверев медалью «За боевые заслуги».

Старший лейтенант  
**М. ГУРМАН.**

## **СЧЕТ МИНОМЕТЧИКОВ**

Минометчики расчета капитана ВКП(б) старшего сержанта Старикова имеют на своем истребительном счету: 4 уничтоженных блиндажа, 4 огневых точки с живой силой, 4 повозки с грузами,

автомашина с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника, подавлен огонь вражеской минометной батареи.

**И. Ткачев.**

## **Выполняя приказ**

Несколько раз гитлеровцы шли в контратаку на рубеж, занимаемый пулеметным расчетом Богатова и каждый раз отбывались обратно, неся большие потери.

Удержать рубеж, — получили приказание пулеметчики. Свято выполняя приказ они дрались стойко, отважно, беспрерывно поливая врага потоками свинца.

К позиции смельчаков приближалась вражеские танки с автоматчиками. Бой разгорался все сильней, но пулеметчики бесстрашно оставались на месте, уничтожая своим огнем гитлеровцев. Более двух десятков убитых вражеских солдат валялось на подступах к рубежу.

Немецкие танкисты начали обстреливать бесстрашных воинов из пушек. Один разрыв, второй, третий... Вдруг снаряд попал прямо в пулемет. Гитлеровцы, увидя это, поднялись и во весь рост пошли на наших бойцов.

Богатов схватив автомат, скомандовал:

— По фашистам, огонь! И застрочили автоматы. Замертво падали на землю вражеские солдаты.

Рубеж остался в наших руках.

**И. Быховский.**

# Совершенствовать боевую выучку

(НА КОМСОМОЛЬСКОМ СОБРАНИИ)

## КОМСОМОЛЬЦЫ В БОЯХ

(Из выступления старшего лейтенанта  
ШУРПЕНКО)

Комсомольцы нашего подразделения в боях с гитлеровскими оккупантами показали себя храбрыми, стойкими воинами. Идя в бой они клялись не жалея ни сил, ни жизни бороться с проклятой немчурой.

Свои клятвенные обязательства комсомольцы с честью выполняли. В обороне, в наступательных боях они беспощадно били наших бесконных врагов, дрались храбро, насмерть.

Автоматчик Лукалев бил немцев без промаха, наверняка. В одном только бою он истребил до взвода пехоты противника.

Представленный к правительственный награде млад-

ший сержант Зинченко уничтожил 4 вражеских блиндажа и 4 огневые точки, рассеял и уничтожил до 2 рот пехоты противника, подавил огонь 1 вражеской батареи.

Много можно сказать и об боевых делах минометчика Трофимова, связиста Осташева.

Эти комсомольцы отлично знают вверенное им Родиной оружие и сейчас свой богатый фронтовой опыт передают товарищам по оружию, все свое внимание уделяют совершенствованию боевой выучки, укреплению воинской дисциплины в порядке, проведению в жизнь указаний Маршала Советского Союза тов. Сталина.

## СВЯЗЬ РАБОТАЕТ БЕЗОТКАЗНО

(Из выступления красноармейца КОНОВАЛОВА)

Противник всегда стремится в начале боя парализовать нашу связь. Артиллерийским и минометным огнем немцы стараются оторвать телефонные линии.

Наши комсомольцы-связисты поработали неплохо. Связь всегда была в порядке.

Во время продвижения бойцов, большая работа вы-

пала на долю радиостанций. Радисты Багров, Кургальнова своей самоотверженной работой обеспечивали непрерывное управление подразделениями.

Реализуя указания Главнокомандующего тов. Сталина мы добились того, что все связисты на отлично изучили аппаратуру, быстро и четко работают.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия в Тунисе

Как официально сообщают на северном участке фронта, войска союзников продолжали продвигаться на север и восток от Седжевана.

Французский "верблюжий корпус" занял пункт Кебели, расположенный к югу от Шетт-Джериды. В районе долины Уссельтия передовые французские части продвинулись на нескольз-

ко километров к Пишону.

Во многих итальянских портах реквизированы рыбачьи лодки, буксиры, пароходы и другие небольшие суда, которые собраны в караваны и направляются на остров Сицилию. По полученным сведениям державы оси намерены использовать этот флот для эвакуации германо-итальянских войск из Туниса.

## ОБЕРЕГАЯ СВЯТЫНЮ

(Из выступления красноармейца ЗАЙКИНА)

На мою долю выпала большая честь — оберегать нашу святыню — знамя подразделения.

Как то раз продвигаясь случилось так, что нас настигли вражеские танки. В моем сознании была только одна мысль — уйти от врага, счасти честь подразделения — боевое знамя. Несколько километров шел я с тремя товарищами по полю, без дороги и прнесли знамя в подразделение.

## РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

(Из выступления комсогра ПРОКОФЬЕВА)

Наши комсомольцы в боях показали себя истинными храбрецами. Взять, например, Савицу, Райцева, Тихомирова. На поле боя они показывали образцы самоотверженного труда.

Два наших комсомольца Попов и Лазарев отмечены командованием и награждены. Лазарев — орденом Красной Звезды, Попов — медалью "За отвагу".

Сейчас комсомольцы усиленно работают над собой чтобы в будущих боях работать еще лучше.



На снимке: орудия,ставленные противником на железнодорожной станции. *А. КУПЧЕНКОВ*

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 2 апреля

В течение 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплено 2 транспорта противника водоизмещением в 15.000 тонн.

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

Южнее гор. Белый происходила перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части произвели артиллерийский налет, разбили и рассеяли колонну противника в 300 солдат.

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска совершенствовали свои позиции, а частью сил отбивали контратаки противника.

(Принято по живой записи)

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.